



Protokoll des Büros der BV 15 zur Bezirksvertretungssitzung des **15.** Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 20. Juni 2024, 17.00 Uhr

Ort der Sitzung: Festsaal BV 15, Rosinagasse 4

Anwesende:

. BV BAURECHT Dietmar, BV-StVin BIEDERMANN Merja, BV-Stv. MOALLA Haroun, BezR. AKBUDAK Cengizhan, BezR. BezR. BERGLER Bernhard, BezRⁱⁿ BERMANN Birgit, BezR. BICHL Florian, BezRⁱⁿ. BIEDERMANN VERA, BezR. CAJLAKOVIC Edin, BezR. BOZKURT Ahmet, BezR. DVORAK Manfred, BezR. ESTFELLER Peter, BezRⁱⁿ EXNER Astrid, BezRⁱⁿ FERNER-ORTNER Sarah, BezR. GRAF Gerhard, BezRⁱⁿ HOFMANN Kristina, BezRⁱⁿ JENSEN-LEHNER Jakob, BezR. KOGER Hannes, BezR. KRBECEK Michael, BezRⁱⁿ Barbara KREILINGER, BezRⁱⁿ KULHANEK Claudia, BezR. LESKOWSCHEK Daniel, BezR. LILL Markus, BezR. MANSFELD Alfred, BezRⁱⁿ MULA Dafine, BezR MÜCK Günther, BezRⁱⁿ NEKULA Martina, BezR. OFNER Felix, BezR. PAWLATA Lukas, BezRⁱⁿ RASINGER Christine, BezRⁱⁿ RATZINGER Roja, BezRⁱⁿ SCHMIDT-DEMIRI Juliana, BezRⁱⁿ SCHNEIDER Catherina, BezRⁱⁿ SCHNEIDER Magdalena Martha Maria, BezRⁱⁿ SCHÖLL Katharina, BezRⁱⁿ SCHWEIGER Verena, BezR. SEIDL Thomas, BezR. STEINBACH Andreas, BezR. STOLZLECHNER Andre, BezR. TOMITSCH Volker, BezRⁱⁿ VAN RAHDEN Eva Frauke, BezR. WEGLEITNER Erich, BezR. YALDIZ Kemal, BezR. ZACH Dietmar

BR Daniel Leskowschek (BIER) neuer BR

Entschuldigte Bezirksrätin oder entschuldigter Bezirksrat:

BezRⁱⁿ FUCHS Petra, BezRⁱⁿ KOVACEVIC Katharina, BezR. LESZKOVSKY Andreas, BezR. MACK Wolfram, BezRⁱⁿ MUJKIC Ilma

Nicht entschuldigte Bezirksrätin oder nicht entschuldigter Bezirksrat:

BezRⁱⁿ ANASTASIOU Aikaterini, BezR. ÖHLINGER Markus,

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

Ton- und Bildaufnahmen werden von der Vorsitzenden untersagt.

Tagesordnung

1. Bekanntmachung der Vorsitzenden
- 1.1 Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anträge, Resolutionen und Anfragen
- 1.2 Information über die Beantwortung von Anträgen
- 1.3 Zwischenberichte über Anträge/Resolutionsanträge, die in einer vorangegangenen Sitzung, einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden
- 1.4 Berichte betreffend Ausschüsse und Kommissionen
- 1.5 Allfälliges/Mitteilungen der Vorsitzenden



2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers
3. Geschäftsstücke
 - 3.1 Geschäftsstücke von Magistratsabteilungen
 - 3.2 Geschäftsstücke aus Ausschüssen/Kommissionen
 - 3.3 Sonstige Geschäftsstücke
4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV
 - 4.1 Anfragen aus vorangegangenen Sitzungen
 - 4.2 Anfragen, die in dieser Sitzung eingebracht wurden
5. Anträge und Resolutionsanträge gemäß § 24 GO-BV
 - 5.1 Anträge und Resolutionsanträge, die zu dieser Sitzung eingebracht wurden
 - 5.2 Anträge und Resolutionsanträge, die einer Kommission zur Vorberatung zugewiesen wurden

1. Bekanntmachung der Vorsitzenden
Die Vorsitzende der VMK BezRⁱⁿ Sarah Ferner und die 1. Stellvertretung BezR. Gerhard Graf haben Ihre Funktionen zurückgelegt.
Vorsitzender der VMK ist nun BezR. Gerhard Graf, der 1. Stellvertreter BezR. Andre Stolzlecher.

- 1.1 Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anträge, Resolutionen und Anfragen
 - 15 Anträge
 - 9 Anfragen

- 1.2 Information über die Beantwortung von Anträgen

- Antrag 1 SPÖ BV-Sitzung, 29.2.2023 betreffend Parkanlage Ölweingasse nach Hans-Rott-Park benennen
- Antrag 2 FPÖ BV-Sitzung, 29.2.2023 betreffend Wiederanbringen des Verkehrszeichens „Vorrang geben“ an der Kreuzung Hackengasse/Märstraße
- Antrag 3 LINKS KPÖ BV-Sitzung, 4.5.2023 betreffend Rettungsanker goes Zivilvourage
- Antrag 9 ÖVP BV-Sitzung, 22.6.2023 betreffend Geländer Straßenbahnhaltestelle Westbahnhof/Gerstnerstraße
- Antrag 10 ÖVP BV-Sitzung, 22.6.2023 betreffend QR Codes in allen öffentlichen Toiletten
- Antrag 2 ÖVP BV-Sitzung, 16.11.2023 betreffend Infoschilder Öffentliche Bedürfnisanstalten
- Antrag 6 GV BV-Sitzung, 16.11.2023 betreffend Streusalzeinsatz im Winterdienst
- Antrag 6 ÖVP BV-Sitzung, 29.2.2024 betreffend Erhöhung des Straßenreinigungsintervalls in der Pouthongasse
- Antrag 8 ÖVP BV-Sitzung, 29.2.2024 betreffend Reparatur der Gehsteige im Haltestellenbereichen

- Antrag 9 ÖVP BV-Sitzung, 29.2.2024 betreffend Ausweitung des Musikschulangebotes in R-F
- Antrag 10 FPÖ BV-Sitzung, 29.2.2024 betreffend Montage Mistkübeln beim Taxistandplatz Märzstraße-Huglgasse

Wortmeldung Bezirksrätin/Bezirksrat: Ofner, Estfeller

- 1.3 Zwischenberichte über Anträge/Resolutionsanträge, die in einer vorangegangenen Sitzung, einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden

Verkehrs- und Mobilitätskommission – Stand 06.06.2024:

Berichterstatter: BR Gerhard Graf

- Antrag 3 NEOS BV-Sitzung, 29.2.2024: Anrainer*innenparkplatz – Dieser Antrag wird durch den Antragsteller zurückgezogen
- Antrag 4 NEOS BV-Sitzung, 29.2.2024: Kreuzung/Linke Wienzeile
- Antrag 7 ÖVP BV-Sitzung, 29.2.2024: Evaluierung der Scooterabstellplätze in Rudolfsheim-Fünfhaus

Umweltausschuss – 28.05.2024:

Berichterstatter: BR Gerhard Graf

- Res. 5 GA BV-Sitzung, 18.4.2024: Hydroaktive Plaster- und Plattenbeläge

Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

- 1.4 Berichte betreffend Ausschüsse und Kommissionen

BR Pawlata kommt

- 1.5 Allfälliges/Mitteilungen der Vorsitzenden

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

- Umgestaltung der Äußeren Mariahilfer Straße
- Zusätzlicher Schutzweg Sechshäuser Straße/Stiebergasse
- Eröffnung Neusserplatz
- Eröffnung Dingelstedtpark am 26. Juni 2024
- Flutlichtanlage Auer-Welsbach-Park, Ballspielkäfig
- Außerschulische Jugendbetreuung
- Sommer auf der Schmelz bis September
- Durchgängige Radfahrlösung zwischen Hollergasse und Sechshäuser Gürtel

- Bezirksfestwochen, Wasserweltfest, Rudolfstanz, Summertime in Rudolfsheim
- Parkbenennungen nach Helga Pollak-Kinsky, Regine Landeis und Hans Rott
- Wiener Klimateam
- KLIP 15 – Klimaschutzpreis Rudolfsheim-Fünfhaus

Debattenrednerinnen/Debattenredner Bezirksrätin/Bezirksrat: keine

3. Geschäftsstücke

Es liegt kein Geschäftsstück vor

3.1 Geschäftsstücke von Magistratsabteilungen

Es liegt kein Geschäftsstück vor.

3.2 Geschäftsstücke aus Ausschüssen/Kommissionen

3.3 Sonstige Geschäftsstücke

Es liegt kein Geschäftsstück vor.

Vorsitzwechsel: BV-Stv. Haroun Moalla

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

4.1 Anfragen aus vorangegangenen Sitzungen

BV-Sitzung: 29.2.2024:

Anfrage III LINKS KPÖ S-246695/2024-5 betreffend Beteiligungsprozess „Umgestaltung der äußeren Mariahilfer Strasse" - wurde schriftlich beantwortet.

Anfrage X ÖVP S/246695/2024-19 betreffend Freizeitangebote für Jugendliche in Rudolfsheim-Fünfhaus – wurde schriftlich beantwortet

Anfrage XII ÖVP S/246695/2024-21 betreffend Neugestaltung der Äußeren Mariahilfer Straße- wird schriftlich beantwortet

Anfrage XIV ÖVP S/246695/2024-23 betreffend Sicherheitslage- und Maßnahmen in Rudolfsheim-Fünfhaus - wurde schriftlich beantwortet

Anfrage XVIII FPÖ S/246695/2024-28 betreffend Entscheidungsprozess von Stadtentwicklungskonzept Mitte 15 – wurde schriftlich beantwortet

Anfrage XX FPÖ S/246695/2024-30 betreffend Neugestaltung der Äußeren Mariahilfer Straße-wird schriftlich beantwortet



BV-Sitzung: 18.4.2024:

Anfrage I ÖVP S/552042/2024-10 betreffend Erweiterung Fahrradabstellanlage – wurde mündlich beantwortet

Anfrage II FPÖ S/552042/2024-11 betreffend Kontrolle des Anti-Gesichtsverhüllungsgesetzes – wurde mündlich beantwortet

Anfrage III FPÖ S/552042/2024-12 betreffend Ton- und Bildaufnahmen in der Sitzung der Bezirksvertretung - wurde mündlich beantwortet

Wortmeldungen Bezirksrätin/Bezirksrat: Estfeller, Zach, Mück, Biedermann M., Estfeller (zur GOBV)

4.2 Anfragen, die in dieser Sitzung eingebracht wurden

Anfrage I ÖVP S-835700/2024-13 betreffend Barrierefreie Zufahrt Maria von Siege

Anfrage II ÖVP S-835700/2024-14 betreffend Angebote und Dienstleistungen für Seniorinnen und Senioren

Anfrage III ÖVP S-835700/2024-15 betreffend Eishalle in der Stadthalle Wien Digital

Anfrage IV ÖVP S-835700/2024-16 betreffend U6 Station Gumpendorfer Straße

Anfrage V ÖVP S-835700/2024-17 betreffend Umgestaltung der Meiselstraße

Anfrage VI FPÖ S-835700/2024-18 betreffend Betrieb in einem Lokal in der Märzstraße 63

Anfrage VII GA S-835700/2024-22 betreffend Langfristigen Erhalt des Baumensembles im AWP

Anfrage VIII GA S-835700/2024-23 betreffend Entwicklung des Fluglärms seit Jänner 2020

Anfrage IX GA S-835700/2024-24 betreffend Baumfällungen AWP

5. Anträge und Resolutionsanträge gemäß § 24 GO-BV

5.1 Anträge und Resolutionsanträge, die zu dieser Sitzung eingebracht wurden

Antrag 1 SPÖ GA ÖVP FPÖ NEOS LINKS KPÖ S/835700/2024

BRⁱⁿ Schweiger, BRⁱⁿ Schneider, BR Estfeller, BR Leszkovsky, BR Zach, BR Dvorak

Neubenennungen von Plätzen und Straßen in R-F

Die zuständigen Magistratsabteilungen der Stadt Wien werden beauftragt vorrangig bei künftigen Platzbenennungen und Straßenbenennungen, Namen von Frauen, die mit dem Bezirk in Verbindung stehen, zu wählen. Jene Frauen und deren Leistungen sollen verstärkt in der Öffentlichkeit sichtbar gemacht werden. Bitte um Zuweisung in die Kulturkommission.

Die Parteien SÖZ und BIER schließen sich den Antrag an:

Abänderung

Antrag 1 SPÖ, GA, ÖVP, FPÖ, NEOS, LINKS KPÖ, BIER, SÖZ S/835700/2024

Der Antragstext bleibt unverändert.

Der abgeänderte Antrag auf Zuweisung in die Kulturkommission zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Antrag 2 GA, ÖVP, LINKS KPÖ, NEOS S/835700/2024-2

Tempo 30 auf der Sechshäuser Straße

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus möge beschließen, die zuständigen Stellen des Magistrats der Stadt Wien zu ersuchen, die Errichtung einer Tempo-30-Zone auf der gesamten Sechshäuserstraße zu prüfen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: BV-Stv. Moalla, BR Bichl, BezR.ⁱⁿ Schweiger

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP (5), LINKS KPÖ, NEOS, BIER, SÖZ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien ÖVP (1), FPÖ angenommen.

Antrag 3 ÖVP S/835700/2024-3

BR Bozkurt, BR Estfeller

Schaffung des Kinderhüpfspiels im Vogelweidpark

Die zuständige Magistratsdienststelle der Stadt Wien wird ersucht, die Bodenmarkierung für ein Kinderhüpfspiel im Vogelweidpark zu schaffen. Um Zuweisung in die Umweltausschuss wird gebeten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Keine

Der Antrag auf Zuweisung in den UA zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.



Antrag 4 ÖVP S/835700/2024-4

BR Bozkurt, BR Estfeller

Installation einer Calisthenics-Anlage im Dadlerpark

Die zuständige Magistratsdienststelle der Stadt Wien wird ersucht, eine Calisthenics-Anlage und auch Fitnessgeräte im Dadlerpark zu installieren. Um Zuweisung in die Umweltausschuss wird gebeten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Keine

Der Antrag auf Zuweisung in den UA zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Vorsitzwechsel: BV-Stv.ⁱⁿ Merja Biedermann

Antrag 5 ÖVP S/835700/2024-5

BR Estfeller, BR Ofner

Erhebung der Nutzung der Fahrradstreifen auf der Äußeren Mariahilfer Straße

Die zuständige Magistratsdienststelle der Stadt Wien wird ersucht, eine wissenschaftliche Erhebung zur Nutzung der Fahrradstreifen auf der Äußeren Mariahilfer Straße zu beauftragen und nach Durchführung der Bezirksvertretung vorzulegen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der ÖVP auf Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS KPÖ, BIER, SÖZ, BRin Bermann(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Partei ÖVP, FPÖ, NEOS abgelehnt.

Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS KPÖ, BIER, SÖZ BRin Bermann(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ, NEOS abgelehnt.

Antrag 6 ÖVP S/835700/2024-6

BR Estfeller, BR Ofner

Erhebung der Nutzung der Fahrradstraße auf der Goldschlagstraße

Die zuständige Magistratsdienststelle der Stadt Wien wird ersucht, eine wissenschaftliche Erhebung zur Nutzung der Fahrradstraße auf der Goldschlagstraße zu beauftragen und nach Durchführung der Bezirksvertretung vorzulegen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: BR Zach, BR Ofner

Der Antrag der ÖVP auf Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS KPÖ, BIER, BRin Bermann gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ, NEOS, SÖZ abgelehnt.



Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der SPÖ, GA, LINKS KPÖ, BIER, SÖZ, BRin Bermann gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ, NEOS abgelehnt.

Antrag 7 ÖVP S/835700/2024-7

BR Estfeller, BR Ofner

Erhebung der Nutzung der Fahrradstreifen auf der Hütteldorfer Straße

Die zuständige Magistratsdienststelle der Stadt Wien wird ersucht, eine wissenschaftliche Erhebung zur Nutzung der Fahrradstreifen auf der Hütteldorfer Straße zu beauftragen und nach Durchführung der Bezirksvertretung vorzulegen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag auf Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS KPÖ, BIER, BRin Bermann gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ, NEOS, SÖZ abgelehnt.

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS KPÖ, BIER, SÖZ, BRin Bermann(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ, NEOS abgelehnt.

Antrag 8 GA, ÖVP, FPÖ, LINKS KPÖ, NEOS S/835700/2024-8

BR Dvorak, BR Estfeller, BR Leszkovsky, BV-Stv. Moalla, BR Zach

Für mehr Transparenz: Informationen bzgl. allfällig zusätzlicher Verkehrsbelastung in der Sechshauserstraße veröffentlichen. Die zuständige(n) Magistratsabteilung(en) möge(n) alle Analysen, Studien, Untersuchungen, Erhebungen, die sich mit dem Thema "Auswirkungen einer Einbahnführung auf der Äußeren Mariahilferstraße" befasst haben, den MandatarInnen der Bezirksvertretung zur Verfügung stellen, damit diese interessierte Bürger und Bürgerinnen informieren können.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Zach

Die Partei BIER schließen sich den Antrag an:

Abänderung

Antrag 8 GA, ÖVP, FPÖ, LINKS KPÖ, NEO, BIER S S/835700/2024-8

Der Antragstext bleibt unverändert

Der abgeänderte Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag 9 FPÖ S/835700/2024-9

BR Dvorak, BR Koger, BR Mück

Wiederherstellung der Wohnqualität in der Gemeindebauanlage Weiglasse – Jheringgasse – Siebeneichengasse - Anschützgasse

Wiener Wohnen wird ersucht, dafür Sorge zu tragen, dass die Wohnqualität im Gemeindebaukomplex, der sich von der Weiglasse über Jheringgasse, Siebeneichengasse und Anschützgasse erstreckt wiederhergestellt wird. Dies betrifft sowohl das



Sicherheitsgefühl der Bewohner als auch die allgemeine Reinhaltung und die zunehmende Sachbeschädigung durch Graffiti.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Moalla, Dvorak

Der Antrag der GA auf Zuweisung in die SIGK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 10 FPÖ S/835700/2024-10

BR Dvorak, BR Koger, BR Mück

Erweiterung des Angebots für Suchtkranke zum Schutz für Bewohner des unteren Bezirksteils im Bereich der Sechshäuser Straße

Der Stadtrat für Soziales, Gesundheit und Sport wird ersucht, Möglichkeiten zu finden um die Angebote für Suchtkranke zu erweitern, und sie dabei zu unterstützen ihre in einer Drogenberatungsstelle am Gumpendorfer Gürtel ausgegebenen Suchtmittel legal und unter entsprechender Betreuung zu konsumieren.

Dies soll dazu beitragen, dass nicht unbeteiligte Bewohner im 15. Bezirk durch die Suchtkranken zu Schaden kommen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schneider, Dvorak

Der Antrag der GA auf Zuweisung in die SIGK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 11 FPÖ S/835700/2024-11

BR Dvorak, BR Koger, BR Mück

Sofortiger Einstellung der Planungen zur Umgestaltung der äußeren Mariahilfer Straße

Die zuständigen Abteilungen des Magistrats der Stadt Wien werden aufgefordert, die derzeit laufenden Planungen zur Umgestaltung der äußeren Mariahilfer Straße sofort einzustellen und das Ergebnis einer neuerlichen Bürgerbeteiligung abzuwarten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS KPÖ, NEOS, BIER, SÖZ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ abgelehnt.

Antrag 12 FPÖ S/835700/2024-12

BR Dvorak, BR Koger, BR Mück

Schrägparken in der Sperrgasse / Ecke Grangasse

Die MA 46 wird ersucht, im Verlauf der Sperrgasse oberhalb der Grangasse an Stellen die ausreichend breit sind, unverzüglich die Anordnung einer Schrägparkordnung per Bodenmarkierung und Straßenverkehrszeichen umzusetzen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: BR Dvorak

Der Antrag der SPÖ auf Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP, FPÖ, NEOS, BIER, SÖZ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien GA, LINKS KPÖ angenommen.

Antrag 13 SPÖ GA S/835700/2024-19

BRⁱⁿ Schneider, BRⁱⁿ Schweiger

Umsetzung von bezirksbezogenen Lokale Agenda 21-Prozessen in Rudolfsheim-Fünfhaus 2025-2030

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht den zuständigen Stadtrat Jürgen Czernohorszky die Umsetzung von bezirksbezogenen Lokale Agenda 21-Prozessen in Rudolfsheim-Fünfhaus im Rahmen des Projekts „Lokale Agenda 21 in den Wiener Gemeindebezirken 2025-2030“ finanziell zu unterstützen. Der Bezirk erklärt sich bereit, im Projektzeitraum 2025-2030 für die Umsetzung von bezirksbezogenen Lokale Agenda 21-Prozessen 81.000 Euro jährlich aus Bezirksmitteln zur Verfügung zu stellen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger, Schneider, Estfeller, Schneider, Bichl, BV Baurecht

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS KPÖ, NEOS, BIER, SÖZ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ angenommen.

Antrag 14 GA S/835700/2024-20

BRⁱⁿ Schneider, BRⁱⁿ Schöll

Radbügeloffensive in Sechshaus

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Stellen des Magistrats der Stadt Wien folgende Maßnahme durchzuführen, um eine flächendeckende Mindestversorgung an Radabstellanlagen für die Bewohner:innen von Sechshaus zu gewährleisten.

Wir bitten um der Errichtung Radabstellanlagen an diesen Standorten:

- Sechshausenerstraße 8-10
- Sechshausenerstraße 50

- Sechshauserstraße 59 (Sperrfläche)
- Sechshauserstraße 75
- Storchengasse 26
- Heinickegasse / Ecke Sechshauserstraße (Seite der ungeraden Hausnummern)
- Ullmannstraße 35
- Ullmannstraße 57 (Sperrfläche)

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Bichl

Der Antrag der SPÖ auf Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS KPÖ, NEOS, BIER, SÖZ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ angenommen.

Antrag 15 GA S/835700/2024-21

BRⁱⁿ Schneider, BRⁱⁿ Schöll

LGBTIQ* Schutzwege zur Sichtbarkeit

Die amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Mag.a Ulli Sima, und die zuständigen Stellen der Stadt Wien werden ersucht, einen Schutzweg in Rudolfsheim-Fünfhaus zwischen den weißen Streifen in den non-binary Farben (abwechselnd schwarz, gelb und violett) auszugestalten und einen weiteren Schutzweg in den Farben der Trans-Pride-Flagge (weiß-blau-weiß-rosa) zu gestalten. Als Standorte werden der neue Schutzweg auf der Sechshauser Straße, sowie die Hütteldorferstraße vorgeschlagen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schöll, Dvorak

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP (5), LINKS KPÖ, NEOS, BIER, SÖZ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien ÖVP (1), FPÖ angenommen.

5.2 Anträge und Resolutionsanträge, die einer Kommission zur Vorberatung zugewiesen wurden

Antrag 6 GA BV-Sitzung, 22.6.2023: Verkehrssicherheit Haltestellenbereich Mariahilfer Straße/Oesterleingasse

Dieser Antrag wurde in der VMK vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Bichl, BV Baurecht

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag 4 NEOS BV-Sitzung, 16.11.2023: Europa-Sitzbank

Dieser Antrag wurde mit Zustimmung des Antragstellers im UA zur Abänderung vorgeschlagen:

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus möge beschließen, die zuständigen Stellen des Magistrats der Stadt Wien (MA28 etc) zu ersuchen, an einem geeigneten Ort im Bezirk eine Sitzbank im Stil der Europafahne (zwölf gold-gelbe Sterne auf blauem Hintergrund) zu lackieren.

Der abgeänderte Antrag wurde im UA vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, LINKS KPÖ, NEOS, BIER, SÖZ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Partei FPÖ angenommen.

Antrag 5 GA BV-Sitzung, 29.2.2024: Schutzweg Graumanngasse/Stiebergasse

Dieser Antrag wurde in der VMK vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Bichl

Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der SPÖ, FPÖ, SÖZ, BRin BERMANN(Klubungebunden) Parteien gegen die Stimmen der Parteien GA, ÖVP LINKS KPÖ, NEOS, BIER abgelehnt.

Res. 2 GA BV-Sitzung, 16.11.2023: Keine Bebauung des Westbahngeländes

Diese Resolution wurde im UA behandelt.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Moalla, BV Baurecht, Zach, Moalla, BV Baurecht, Zach, Moalla

Der Resolutionsantrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP, FPÖ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien GA, LINKS KPÖ, NEOS, BIER, SÖZ abgelehnt.



Antrag 2 GA BV-Sitzung, 18.4.2024: Klimafitter Freiraum durch hydroaktiven Pflasterbelag Auf der Schmelz

Dieser Antrag wurde im UA vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP, FPÖ, BIER, SÖZ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien GA, LINKS KPÖ, NEOS abgelehnt.

Antrag 3 GA BV-Sitzung, 18.4.2024: Mehr Grün Auf der Schmelz

Dieser Antrag wurde in der VMK vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, FPÖ, BRin BERMANN(Klubungebunden) gegen die Stimmen der Parteien GA, ÖVP, LINKS KPÖ, NEOS, BIER, SÖZ abgelehnt.

Antrag 4 FPÖ BV-Sitzung, 18.4.2024: Anhalten der Straßenbahnlinien in der Station Schweglerstraße

Dieser Antrag wurde in der VMK vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Ende der Sitzung: 18:55 Uhr

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung: BV-Stv.ⁱⁿ Merja Biedermann

Der Vorsitzende-Stellvertreter der Bezirksvertretung: BR Gerhard Graf

Der Vorsitzende-Stellvertreter der Bezirksvertretung: BV-Stv. Haroun Moalla

Die Protokollführerin: Mirijana Paunkovic